

陳茂波：憲法基本法保障「一國兩制」 在中國夢裏實現香港夢

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：財政司司長陳茂波昨日發表隨筆表示，4日收看了國家憲法日座談會的直播，加強學習。他指在憲法和基本法的引導與保障下，全面準確貫徹落實「一國兩制」，積極融入國家發展大局，與內地優勢互補、協同發展，香港的明天將會更加美好，在中國夢裏面可以實現香港夢。

憲法授權屬港法治基石

陳茂波表示，憲法是國家的根本法，是治國安邦的總章程，具有最高的法律地位和效力。憲法確立了國家憲制秩序，也是基本法的立法依據和權力來源。憲法和基本法共同構成香港特區的憲制基礎。「一國兩制」的方針、基本法的存在和香港特別行政區的設立，依據都是源自憲法的授權。

陳茂波稱，沒有憲法的授權，就沒有「一國兩制」和基本法，也就沒有香港特區的成立，更沒有香港回歸時的平穩過渡和政權順利交接，憲法和基本法是香港法治的基石。

他表示，事實上，從訂立香港國安法到完善選舉制度，都是根據憲法規定進行，在關鍵時刻讓香港局勢迅速由亂轉治，並開啓由治及興的新里程。憲法及基本法讓香港在穩定安寧時期充分發揮「一國兩制」的優勢謀發展，在動蕩時期更能撥亂反正、保護社會及整體市民的根本利益。

陳茂波昨日發表隨筆指，在憲法和基本法的引導與保障下，本港可全面準確貫徹落實「一國兩制」，積極融入國家發展大局。

資料圖片



行政主導可提升管治效能

陳茂波指出，「一國兩制」是國家治理體系的顯著制度優勢之一，也讓香港堅定地、穩步地走過回歸祖國以來20多年的歲月。在「一國兩制」實踐的路途上，過去雖然曾出現波濤，但不爭的事實是香港有了長足的發展，並朝着更穩定繁榮的美好將來邁進。在中華民族偉大復興的道路上，香港將繼續

發揮獨特的角色和積極的作用。

他續強調「一國」是根，根深才能葉茂。守好「一國」原則，「兩制」才能運行得好。香港的繁榮發展，繫於堅持愛國者治港原則；要提升管治效能，需要行政主導的治理體系。良政善治，需要大家的積極參與。最後，陳茂波稱還有兩星期便是立法會選舉，他希望大家積極響應，投票選出賢能之士，為香港的繁榮發展貢獻力量。

多部門反恐演習 模擬應對鐵路襲擊

【香港商報訊】記者戴合聲報導：警方與港鐵公司於12月3日至4日在青衣港鐵站聯合舉行代號「風行」的跨部門反恐演習。參與是次演習的單位包括港鐵公司、鐵路應變部隊、反恐特勤隊、新界南衝鋒隊、新界南機動部隊、葵青警區及鐵路警區，約230人參與是次演習。

首用無人系統協助勘察

演習模擬有人在社交媒體發放消息，威脅於港鐵青衣站內發動恐怖襲擊。港鐵公司的前線人員在演習中啓動站內的緊急機制以及協助警方進入相關通道。整個過程測試了各單位前線人員面對突發事故時的應對方法，亦考驗有關同事的臨場判斷力及專業敏感度，藉此提升警方和港鐵公司的溝通協調及應變能力。

是次演習亦於東涌線的路軌上及列車車廂內進行，以真實環境去進一步提升人員對路軌範圍及車廂的認識。最後，鐵路應變部隊亦首次在演習中運用無人機，以及無人車協助快速勘察高環境，以提高部隊的行動效率。



約230人參與是次「風行」跨部門反恐演習。

各界人士悼念黃宜弘

【香港商報訊】記者戴合聲報導：立法會前議員黃宜弘今年6月6日在美國因癌症病逝，終年82歲，其家屬昨早於灣仔會展舉行追思會。多名官員和政商界人士均有出席，包括全國政協

副主席梁振英、香港中聯辦副主任譚鐵牛、財政司司長陳茂波等。立法會秘書處、香港中文大學、香港恒生大學和香港福建商會等亦送上花圈致意。

多個組織大學等送花圈致意

追思會歷時約1小時結束，現場派發由黃宜弘妻子梁鳳儀撰寫、悼念丈夫的書籍，以及黃宜弘生平事跡書籍、筆袋和記憶棒等紀念品。

黃宜弘是已故全國政協常委黃克立之子，早年畢業於皇仁書院，後赴美留學，曾在一家美國電腦公司任高級工程師。他於1971年返港後，長期從事金融地產業、工商業及政界服務。黃宜弘亦曾任立法局、臨時立法會及立法會議員，一直循商界(二)的功能組別，即香港中華總商會的界別參選。他自1998年起擔任港區人大代表至2018年。

網上問答賽增進學生憲法知識

【香港商報訊】記者周偉立報導：為促進學生全面認識憲法和基本法，建立國家觀念及培養國民身份認同，教育局就此舉辦「2021國家憲法日網上問答比賽」，邀請全港中小學生參加，比賽將於今日落下帷幕。

由思考香港基金會主辦的The China Current教育頻道與香港特區政府教育局合作，在全港中小學舉辦「國家憲法日」校本教育活動，反響熱烈。

稍後公布所有獎項得主

是次網上問答比賽，採用The China Current教育頻道製作的《中華人民共和國憲法小知識》小學版及中學版影片為參考

頁，學生須觀看片段後回答題目，提升對憲法、基本法和國家安全的認識。比賽由11月29日至12月6日，各組學生參與率最高的首30所學校，將獲得「最積極參與學校獎」。

教育局局長楊潤雄在社交媒體發文指，憲法是香港特區的根源，國家根據憲法設立特區，而憲法也是基本法的立法依據和效力來源，為「一國兩制」奠定基礎，讓特區發揮所長，持續自身進步，助力國家發展。

教育局除了為學校提供學與教資源、校本學習活動建議之外，楊潤雄說，局方舉辦的網上問答比賽正在進行中，稍後將公布「最積極參與學校獎」和學生個人獎項的得主。



梁振英(前排右)、譚鐵牛(前排左)等慰問黃宜弘遺孀梁鳳儀(前排中)。記者馮瀚文攝

華潤啤酒(控股)有限公司 China Resources Beer (Holdings) Company Limited

於香港註冊成立的有限公司 Incorporated in Hong Kong with limited liability
股份代號 Stock Code: 00291

喜獲納入恒生指數成份股

決戰高端 質量發展 晉身藍籌 共創佳績



www.crbeer.com.hk